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[bookmark: _GoBack]ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DE 2021, DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE NO DIA VINTE E QUATRO DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, PELA PLATAFORMA DIGITAL GOOGLE MEET COM INÍCIO ÀS19:30H. 24/03/2021. A Secretária Executiva do Conselho Municipal de Saúde Michele Cristina Bravim, fez conferência do quorum. O Presidente do Conselho Municipal de Saúde Aparecido Mafra Queiroz, iniciou a reunião dando as boas vindas a todos os conselheiros. Compareceram os seguintes conselheiros: Representantes do Governo: Secretaria de Finanças: Titular Rubens Junior Conde; Representantes da Secretaria da Assistência Social: Titular Wagner Leandro Colucci; Representantes dos Prestadores de Serviços Públicos e Privados – APAE; Titular Helena Romano; Representantes dos Trabalhadores de Saúde do SUS; Suplente Eliane Cecílio Martins; Suplente Andrea Frank de Souza Magri; Representantes dos Usuários:- Associação de Bairros: Titular Roseli Chem; Titular Gilberto Ribeiro Ramos; Titular Antonio Araujo da Costa; Representantes da Igreja Católica Jesus Bom Pastor: Suplente Marcos Rodrigues de Carvalho; Representantes da Igreja Católica – Paróquia São João Maria Vianey: Titular Divino José da Silva; Suplente Aparecido Mafra Queiroz; Representantes da Pastoral da Saúde: Adélia Jacinto Pereira; Suplente Thiago Naudiney Pertile; Representantes da Ordem dos Pastores Evangélicos de Paiçandu – Titular Florindo dos Santos. Em seguida foi solicitado ao Primeiro Secretário Wagner Leandro Colucci, a leitura da pauta do dia. 1- Leitura, apreciação e votação da Pauta. 2- Apreciação e votação da Ata da Reunião do dia 02/02/2021; 3- Apreciação do Parecer das Comissões de Trabalho sobre a Prestação de Contas do 3º Quadrimestre de 2020; 4- Apreciação e votação da Prestação de Contas de 2020. 5 - Outros. Colocada a Pauta em votação foi aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em discussão a ata do dia 02/02/2021 sem observações, colocada em votação e aprovada por unanimidade. A secretária executiva justifica a ausência das conselheiras Izabela Frediani em viagem com a Secretária de Saúde e de Camila Bianca Carvalho da Mata que esta em curso pela Prefeitura e Lilian Mozer por motivos de doença. O Presidente informa a substituição da Conselheira Ana Tereza Barbosa representante da Secretária de Finanças pelo Conselheiro Rubens Conde Junior dando as boas vindas. Apreciação do Parecer das Comissões de Trabalho sobre a Prestação de Contas do 3º Quadrimestre de 2020; o Presidente convida o coordenador da Comissão de finanças Thiago Pertile para leitura do parecer. No exercício de 2020 foi aplicado um montante de R$ 16.364.129,89 (dezesseis milhões trezentos e sessenta e quatro mil cento e vinte nove reais e oitenta e nove centavos) em Ações e Serviços Públicos de Saúde correspondente a um percentual de 29,93% de receitas adquiridas. Ressaltamos que o percentual mínimo de aplicação em serviços públicos de saúde é de 15% (quinze por cento). Constatamos que foi aplicado mais do que o limite mínimo estabelecido por lei. Considerando que a Comissão se reuniu com a gestão atual e com o consultor da Prefeitura para esclarecimentos; Após uma análise detalhada dos relatórios, a comissão responsável pelo acompanhamento do Controle Social e Fiscalização dos Recursos do Fundo Municipal de Saúde emite parecer favorável com ressalvas, quanto ao exercício financeiro de 2020. O Presidente explana sobre o parecer da Comissão de Finanças e convida a Comissão de Avaliação a conselheira Adélia para leitura do parecer. A Comissão de Assistência e Avaliação analisaram os relatórios encaminhados ao Conselho Municipal de Saúde, com o objetivo de analisar os trabalhos de produtividade do exercício de 2020, de acordo com a recomendação das legislações vigentes; No exercício de 2020 foram analisados: Programa Saúde na Família- ESF; Odontologia; Laboratório Municipal; Vigilância Epidemiológica; Vigilância Ambiental; Vigilância Sanitária; Consultas Especializadas; Exames Especializados; Cirurgias Realizadas; Farmácia Municipal; Fisioterapia Cisamusep; Fisioterapia Municipal; Transporte Fora Domicilio – TFD; Atendimento SAMU; Centro de atenção Psicossocial – CAPS; Hospital São José;Tenda Covid. Considerando que a Comissão se reuniu em 23/03/2021; para reanalisar estes relatórios e parecer para a plenária; Após uma análise detalhada dos relatórios, a comissão responsável pelo acompanhamento e desenvolvimento desses serviços emite parecer reprovado, quanto ao exercício do 3º Quadrimestre de 2020. Considerando que a produtividade dos serviços de Fraldas Geriátricas, Nutrição, Orteses e Próteses, Ouvidoria e Serviço Social, não foram apresentadas a este Conselho, não podendo ser comparado aos outros quadrimestres. Considerando os dados do atendimento do Hospital São José no mês de Maio (2º Quadrimestre) e Setembro (3º Quadrimestre) com informações idênticas, caracterizando uma copia de um quadrimestre para outro. Considerando que as Inalações no 2º e 3º Quadrimestre se mostram números bem parecidos, e que no 2º Quadrimestre se intensificam as inalações com pacientes que tendem a ter problemas respiratórios. Considerando os valores gastos na Farmácia Municipal no 2 º e 3º Quadrimestre sem entendimento. Considerando que na Tenda Covid, os slides não apresentam a quantidade de testes COVID (rápido e swab) que foram disponibilizados a população. Diante desta prerrogativa legal, e da análise de tudo o que foi apresentado, a maioria dos conselheiros da Comissão entendeu que os documentos foram apresentados de forma incompleta, o que tornou inviável sua aprovação. O Presidente comenta se alguém tem alguma observação, sem observações. O presidente comenta que as comissões se reuniram e fez as suas considerações, o que levou ao parecer de reprovação da comissão. Ressaltou que este parecer seja como uma medida corretiva para que nos próximos venham mais completos e de fácil entendimento. Passado para próximo ponto Apreciação e votação da Prestação de Contas de 2020, o Presidente questionou os valores que foram investidos na saúde em 2020. O conselheiro Thiago respondeu que no portal do TCE foram aplicados 15.700.736,86 sendo o valor dos 15%, fora isso 9.382,34 que não entram na base de cálculos dos 15% e que foram os recursos utilizados na saúde. O Presidente relata que conforme o Portal da transparência o gasto foi de R$ 26.184.267,60 e realizou a leitura dos dados apresentados do detalhamento dos gastos da saúde, através do portal da transparência. Após a leitura o Presidente deixa a palavra livre para observações dos conselheiros. O conselheiro Thiago faz uma explanação sobre alguns pontos da base financeira. Relata que foi analisado o Relatório do Tribunal de Contas, pois o que foi apresentado na câmara tinha alguns dados em falta. A conselheira Rose solicita o final do parecer da comissão de finanças e uma explanação a qual chegaram nesse parecer. O conselheiro Thiago explana que após estudos da comissão a parte financeira esta correta e explica que os valores foram liquidados, mas se o resultado chegou aos usuários já não sabem de fato se foi efetivado, relata também que não aprovaram totalmente, pois faltam algumas informações em um relatório mais especifico. A conselheira Rose comenta que as contas fecharam porem não se sabe se chegou ao usuário. A conselheira Adélia realiza algumas observações sobre os gastos com alimentação e que parece que colocam para fechar números no final. O Presidente relata sobre os recursos do COVID 19, se alguém tem algumas informações sobre este investimento. O conselheiro Rubens faz uma explanação em que fizeram um levantamento sobre estes gastos em que foram gastos 500.000,00 (quinhentos mil reais) com equipamentos para o Hospital e o restante foi gasto com folha de pagamento, relata que a gestão passada relatou a compra de três respiradores que na verdade não foram adquiridos, relata também que veio como recurso livre, mas não foi gasto diretamente a prevenção do COVID. A conselheira Adélia relata sobre as notas desses equipamentos e que as despesas de folha de pagamento já são fixas. A conselheira Rose comenta que com os números fecharam mais se não sabemos onde foi este valor a situação e bem complicada. Presidente relata que a comissão de finanças analisou e que foram investidos 29% do valor e que a comissão de avaliação avaliou onde foram investidos estes valores e se o usuário final foi atendido com um serviço de qualidade. O conselheiro Gilberto relatou que a comissão solicitou relatórios bimestrais para que se possam analisar mais de perto com um olhar mais analítico. O presidente comenta a importância de acompanhar os valores das notas fiscais para acompanhamento através do portal da transparência. O presidente analisa os valores gastos com o recurso do COVID, sobre equipamentos, materiais e medicamentos. Após algumas analises e observações foi colocado em votação Apreciação e votação da Prestação de Contas de 2020, 5 (cinco) votos de Reprovação; dos seguintes conselheiros Adélia, Rose, Eliane, Wagner e Antonio. 4 (quatro) votos de Aprovação com ressalvas dos seguintes conselheiros Andrea, Divino, Gilberto e Junior Conde; 2 (dois) votos de Abstenção dos conselheiros Marcos e Florindo, com total de onze votos. Sendo reprovada a Prestação de Contas referente ao exercício de 2020. O Presidente pede desculpas por algumas coisas e relata que após será feita a Resolução e o parecer em que precisará da assinatura de todos que participaram. O Presidente relata que na próxima reunião os que tiverem interesse para participar da eleição da mesa executiva já colocarem os seus nomes para analise. O Presidente relata sobre a Prestação de Contas de 2019, em que o Conselho estava parado e que será realizado um ad referendum para parecer ate dia 30/03/2021 e que após será passado na plenária. Caso haja dúvidas este Conselho detém a gravação desta reunião em suas dependências. O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Sem nada mais a tratar, eu Michele Cristina Bravim, lavrei a presente ata, que se aprovada for, vai assinada por mim e pelos presentes.




__________________________		 	______________________
Aparecido Mafra Queiroz                             	Michele Cristina Bravim
Presidente do CMS				Secretária Interina do CMS
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